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	Les Amis du MusÉe et du site de TASCIACA

Thésée - Pouillé - Monthou sur Cher




ASSEMBLEE GENERALE

du vendredi 16 février 2024 / salle des fêtes de Thésée / 18h30
 45 participants, 31 pouvoirs transmis 
Philippe Pimbert, président, ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux personnalités, aux représentants des municipalités,  et aux amis présents : 
Daniel Charluteau,  maire de Thésée, Alain Goutx, maire de Pouillé, les conseillers municipaux, Malina Robert, chargée de mission du projet Tasciaca, les présidents d’association : ETC, Maintien Service Public SNCF, ATL, UNRPA, AVAC
Excusés : Philippe Sartori, vice-président du Conseil Départemental, Tania André vice-présidente du Conseil Départemental, Philippe Bonnichon, conseiller municipal de Monthou, Gérard Chabault, conseiller municipal de Thésée, Emilie Moussard, directrice de l’OT Sud Val-de-Loire, Michel Delalande, Antoine et Marion Pimbert, Jeanine Pinaut,  membres du Conseil d’Administration, et les nombreuses personnes empêchées.
1. Rapport moral 

Préambule du président : 
Comme vous le savez, le musée et le site archéologique sont entrés dans une nouvelle phase d’organisation et de développement. Le projet Tasciaca, que nous appelions de nos vœux depuis si longtemps et pour lequel nous avons mis tant d’énergie est désormais sur de bons rails.  Cette heureuse évolution est principalement instiguée par le Conseil Départemental du Loir-et-Cher, propriétaire du site des Maselles. Le passage prochain de la flamme olympique sur notre site en est bien le symbole. Le recrutement de Malina Robert comme chargée de mission a été la mesure fondatrice, indispensable pour une telle entreprise. Au nom de l’association, je tiens à remercier particulièrement l’ensemble des élus, toutes les collectivités territoriales, et les responsables culturels partenaires pour leur engagement et leur investissement dans ce projet-phare.

 Pour nous, il est temps maintenant de transférer quelques lourdes responsabilités, de revenir à une certaine normalité, de redevenir en quelque sorte, amis du musée, avec nos objectifs fondamentaux, étroitement liés à notre musée, à nos villages et  à la diffusion de la culture pour tous. 
Il me semble aussi que le moment est choisi pour saluer tous les adhérents et administrateurs qui n’ont pas ménagé leur temps et leurs peines pendant tant d’années pour faire vivre l’association et soutenir opiniâtrement le projet de protection et de développement de notre patrimoine si unique. Un merci spécial aujourd’hui à Odile, Jean-Pierre, Michel, Françoise, Jean, Lionel, Simone, Ghislaine, Corinne, Antoine, Marion, Jeanine et Jean-Luc, les actuels administrateurs, qui perpétuent avec conviction nos valeurs et nos engagements.
Le dernière pensée sera pour les amis qui nous quittés cette année qui auraient n’en doutons pas apprécié cette dynamique nouvelle.
Présentation du déroulement de l’AG :
Projection du teaser
· Compte-rendu des activités 2023 par Ph. Pimbert / approbation

· Compte-rendu financier 2023 par F. Delorme / approbation

· Présentation des projets 2024
· Intervention de Malina Robert, chargée de mission du projet Tasciaca

· Echanges, prise de parole des élus
· Renouvellement des membres sortants du CA

· Verre de l’amitié

Bilan 2023
  1) Visites du Musée et du Site  

 L’organisation des visites du musée (municipal) et du site (départemental) est désormais sous la responsabilité de Malina Robert, chargée de mission du projet Tasciaca. Toutefois, en 2023, l’association a encore été sollicitée pour les visites de groupes et la formation des guides. Nous avons ainsi assuré la visite du site et du musée avec animations d’ateliers pédagogiques pour 8 classes (dont 2 sur une journée entière !). Nous avons également participé à l’accueil des élus départementaux pour une présentation de notre patrimoine au mois de juin et collaboré avec plusieurs groupes et associations dont le Musée Savignéen, le CAM Montrichard-Saint-Aignan,  la société Birette n’Co. Nous avons assuré les permanences pour les JEA (17 juin) et les JEP (17 septembre). 
La période d’ouverture, hors groupes, est toujours établie du 1er juillet au 31 août. Cette année les horaires et l’organisation ont été modifiés : visites couplées (Musée + Site) du mercredi au dimanche à 10h00 et à 14h30 (Rendez-vous aux Mazelles) et visite libre du musée de 16h00 à 18h00. Le guide saisonnier a été choisi suite à une série d’entretiens auxquels nous avons pris part. C’est un jeune étudiant en histoire de l’art et archéologie, Vincent David-Salecroix qui a été ainsi recruté. Vincent s’est passionné pour le site et s’est remarquablement investi dans sa fonction. Nous l’avons accompagné dans sa formation, comme nous avons aussi sensibilisé, avec Malina, quelques élus municipaux et administrateurs du musée à la prise en charge de visites, le 9 mai.
La fréquentation reste décevante : 634 entrées (dont 158 scolaires) auxquelles il faut ajouter  les gratuités notamment pour les JEA, JEP…)
[JEA = 51 visiteurs au musée et 51 au site / JEP = 40 visiteurs au musée et 63 au site].

Rappel : 2022 / 724 entrées payantes, 2021/ 480 entrées, 2020 / musée et site fermés, 2019 / 1000 entrées, 2018 / 1130 entrées, 2017 / 985 entrées, 2016/ 1637 entrées, 2015 /2196 entrées, 2014 / 1418 entrées, 2013 / 2307 entrées. 
2) Promotion - Communication 
· En début d’année 2023, nous avons commandé et distribué  5 000 flyers de promotion, (demande pressante de l’Office de Tourisme avant la publication des nouveaux flyers du CD41). Ils ont été distribués dans des endroits ciblés autour de Thésée. 
· Mise en place de la signalétique aux Maselles et préparation du local d’accueil et de la buvette estivale.
· Comme d’habitude, nous avons été partenaires des journées institutionnelles en accueillant les visiteurs (chiffres de fréquentation très satisfaisants) et en participant aux événements proposés par les Conseil Départemental 41. 
·  Nous adhérons à un réseau actif de tourisme, essentiellement  « La Route Touristique de la Vallée du Cher » et « l’Office de Tourisme  Sud Val de Loire » qui assurent la promotion de notre site (sites Internet, brochure « Guide vacances », représentation aux carrefours du tourisme). 
· Gestion du site internet www.tasciaca.com  de nos pages Facebook et Instagram par nos jeunes webmasters Marion et Antoine.  
Statistiques de fréquentation : Nombre de visites enregistrées : 4213 en 2023 (4041 en 2022 (+4,25 %). C’est dans la continuité de la progression assez sensible et régulière des dernières années. 
· Autres réseaux sociaux sur lesquels nous sommes actifs : facebook (amis.musee, 1284 contacts) et  Instagram  (@tasciaca.41, 344  followers).

· Publication du bulletin n°40, distribué à l’entrée, reproduit en 120 exemplaires par l’imprimerie du Centre, à Saint-Aignan. Merci à tous les auteurs d’articles et aux correcteurs. 
 -  Publication « Histoires Oubliées de Thésée et d’alentour » : près de 600 exemplaires (HO1 + HO2)  vendus à ce jour.
3) Animations culturelles
L’organisation d’événements culturels originaux, accessibles et de qualité dans chacun de nos trois villages est au cœur de nos activités. C’est aussi un moyen important pour assurer la promotion du musée et du site. Nous avons ainsi proposé un programme  riche et varié en 2023 : 
Soirée théâtrale à Pouillé le 4 février avec « La Rumeur » [88 entrées payantes], soirée contée  aux Maselles le 1er juillet avec Michel Maraone [31 entrés payantes], concert Gospel le 7 juillet avec « Soul Voices » au même endroit [126 entrées payantes], conférence à Monthou sur « Ambroise Paré » le 16 décembre par Philippe Bonnichon [50 entrées]. N’oublions pas l’exposition sur la ligne de démarcation accueillie du 17 au 21 janvier 2024 à Thésée en collaboration avec les Amis du Vieux Montrichard et les communes de Pouillé et de Thésée [180 visiteurs, dont 110 le samedi pour la conférence de notre amie Thérèse Gallo-Villa].
En complément, nous avons soutenu les Rendez-vous estivaux proposés par le CD 41 aux Maselles : Ensemble Orchestral du Loir-et-Cher le 4 juillet, finalement reprogrammé le16 septembre à l’église de Thésée et  Spectacle théâtral aux Maselles  le 17 septembre, « La dame à la capuche » par la compagnie du hasard.
Le CD 41 est remercié pour la subvention accordée dans le cadre de « Festillésime » pour le concert Gospel.
Une vingtaine d’amis ont participé à la sortie à Châteaudun le 2 septembre. Au programme, les grottes du Foulon, le château et la cité médiévale : destination méconnue, la sortie a été très appréciée.
Il est important de rappeler aussi que nous constituons et gérons un fonds documentaire qui est à la disposition de tous les historiens et amateurs d’histoire locale.
4) Vie du musée 

L’activité du musée est étroitement liée aux missions scientifiques et culturelles de Malina, en charge de la valorisation du patrimoine archéologique de Thésée. Dans le cadre de la gestion des collections, l’essentiel du travail a porté cette année sur le récolement décennal (inventaire) qui a nécessité le déménagement du nombreux mobilier archéologique entreposé sous les combles de la mairie vers des locaux habilités pour la conservation et l’étude situés aux archives départementales à Blois. De nombreux bénévoles des Amis du Musée ont participé à cette spectaculaire opération au printemps et à l’été 2023 (voir l’article de Malina à la fin du bulletin annuel).

La gestion des collections c’est aussi la régie des œuvres. L’intervention de l’association a permis de recevoir la collection de Gaston Coeuret, amateur érudit, qui avait effectué de nombreuses fouilles à Thésée dans les années 60. Ses enfants ont souhaité léguer à l’association des archives et des objets issus de ses travaux, qui vont être désormais transmis à la conservation du musée.

Notons encore que la boutique, que nous considérons comme un espace attractif important, est toujours gérée par l’association.
5) Projet de musée
Pour ce projet « Tasciaca », un calendrier de travail a été validé par les élus en comité de pilotage en octobre 2023, actant le principe d’un lancement du concours de maîtrise d’œuvre avant les prochaines élections départementales en 2027. La forme de ce projet est dorénavant la création d’un centre culturel et patrimonial à proximité des Mazelles.
Sur ce point, la parole est donnée à Malina Robert, chargée du projet Tasciaca qui en précise les contours et les objectifs.
Soumis à l’assemblée, le rapport moral  est adopté à l’unanimité.
2. Bilan financier présenté par Françoise Delorme, trésorière 
Le tableau synoptique du bilan financier est projeté. Il est reproduit en annexe de ce procès verbal.
Le  bilan financier pour l’exercice 2023 est agréé à l’unanimité
3.  Projets d’activités pour 2024
Suivi et soutien au projet « Tasciaca » en lien avec Malina Robert et toutes les collectivités et institutions concernées. Aide aux actions menées dans le cadre de sa mission.
Accueil SNU / Le Service National Universel vise à impliquer les jeunes de 15 à 17 ans dans la vie de la Nation, à promouvoir la culture des valeurs citoyennes. Les jeunes volontaires doivent faire un séjour de cohésion de deux semaines, puis une Mission d’Intérêt Général de 84 heures minimum. Un engagement facultatif à plus long terme est possible. Dans le cadre des MIG, nous accueillerons en deux sessions (février et avril) un jeune volontaire – et adhérent des Amis du musée - ; Stanislas Salun va ainsi participer activement à nos activités. Nous le félicitons grandement pour son sérieux et son implication, de très bon augure pour le futur de sa vie sociale et citoyenne.
 Description de sa mission /- Participer à la gestion du fonds documentaire (numérisation de documents et productions anciennes de l'association, inventaires, classements), recherches multi-supports sur des thèmes historiques en vue de la rédaction d'articles, aide à la préparation d'événements organisés par l'association (AG, concert, sorties, théâtre...)

- Découvrir le fonctionnement de l'association et l'engagement associatif.
Accueil, visites, promotion : 
Le nouveau projet  Tasciaca  implique une redéfinition du partenariat et notamment un réexamen de la dernière convention multipartite, signée en 2009 pour une durée de 10 ans entre le Conseil Départemental, les communes de Thésée et Pouillé, l’Office de Tourisme sud-Val de Loire et les Amis du musée et du site de Tasciaca qui réalisaient les visites. Une nouvelle convention devrait être signée très prochainement. Elle devra tenir compte de la nouvelle implication, très importante, du CD 41, du contexte difficile dans lequel évolue l’association qui souhaite un « resserrement de ses missions » et un fonctionnement plus clair, conforme à toutes les règlementations au niveau de la sécurité, de l’assurance et des responsabilités pour ses interventions sur le site et au musée. 
Ainsi l’association devrait se mettre en retrait pour l’administration du musée, la gestion de la communication et la prise en charge systématique des visites sur les sites, tâches désormais dévolues au Conseil Départemental (que nous soutiendrons dans la mesure de nos compétences et de nos moyens).

Intervention de Malina Robert qui remercie l’association pour tout le travail effectué depuis de nombreuses années et confirme l’implication nouvelle du Conseil Départemental. Elle souhaite toutefois une transition progressive, notamment pour la prise en charge de certaines activités et animations. La prochaine convention devrait préciser le rôle de tous les partenaires.

Le partenariat est reconduit avec la « Route Touristique de la Vallée du Cher » et « l’Office de Tourisme Sud Val de Loire ». 

Evénementiel :
La saison 2024 s’annonce active. Elle a déjà débuté par l’accueil de l’exposition « De Chissay/St Georges à Noyers/St Aignan, Le Cher, une frontière intérieure, 25 juin 1940 – 1er mars 1943 » du 17 au 21 janvier.

Un printemps culturel : Samedi 30 mars : Concert Musique Celtique avec « The Bards of Sweeney » (salle des fêtes de Pouillé, 20h30)

Samedi 20 avril : Théâtre avec la Compagnie du Hasard « Violet et Or, jusqu’à la mort »

(salle des sports de Thésée, 20h30)
Date à déterminer : Conférence sur le jeu de paume par Elisabeth Latrémolière

Un été plus sportif avec notre participation aux événements créés autour du passage de la flamme Olympique à Thésée et sur le site des Maselles le 8 juillet (et le lendemain 9 juillet).

Daniel Charluteau, maire de Thésée, détaille le programme établi par la Commune et le Conseil Départemental des 2 jours de festivités. Il lance un appel à toutes les bonnes volontés pour assurer la logistique et l’animation. Un nombre de 80 bénévoles serait nécessaire. L’événement, unique,  se veut festif, participatif et spectaculaire et engendrera à coup sûr des retombées positives pour la commune et le territoire.
Malina Robert intervient pour rappeler le rôle déterminant du CD 41 qui financera, entre autre, l’intervention d’une troupe « reconstitutionniste » de gladiateurs romains (ACTA) pendant plusieurs jours, sur le site et aux alentours.
La programmation culturelle sera complétée, cet été, par une séance de cinéma en plein air le 7 août sur le site des Maselles. Avec le soutien de La Communauté de communes Val de Cher Controis, c’est le dernier opus d’Indiana Jones qui devrait être projeté. 
En outre, le musée accueillera pendant toute la saison estivale l’exposition « Tomber sur un os » réalisée à l’occasion des Rendez-vous de l’Histoire, qui évoque la nécropole de Soings-en-Sologne.
Un automne plus traditionnel avec une sortie à Poitiers au mois de septembre et une conférence de Gérard Coulon « Les termes et le culte de la propreté chez les Romains», le samedi 26 octobre (salle des fêtes de Monthou, 18h00)

L’association travaille sur  un projet de voyage à Pompéi pour l’automne 2025 : les personnes intéressées peuvent se rapprocher de nous…
Présentation du budget prévisionnel 2024 (annexe)
4. Election au Conseil d’Administration 

2 administrateurs élus en 2021 sont concernés : Jeanine Pinaut et Jean-Luc Romain. Tous les deux se portent de nouveau candidats.
Nouvelle candidature déclarée : Chantal Marseault
 Rappel. Il n’y a pas un nombre défini d’administrateurs (14 actuellement). Appel à candidature dans la salle, sans résultat.
Candidats éligibles : 

MARSEAULT Chantal
PINAUT Jeanine
ROMAIN Jean-Luc
Vote /Tous ces candidats sont élus (pour 3 ans) à l’unanimité. 
La composition du bureau s’effectuera au cours du prochain CA, fixé au vendredi 23 février 2024 à 18h30. Retrouvez le compte-rendu de cette Assemblée Générale prochainement sur notre site internet !
Fin de l’Assemblée Générale. Partage du verre de l’amitié.
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